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Tennivalók.
Tagadhatatlan tény, hogy az anya­

gias gondolkozásmód hova tovább 
nagyobb tért foglal. Ezzel arányosan 
szükebb keretek között mozog, kisebb 
területen kénytelen megférni mindaz, 
minek az ideálizmus kiindulási pontja, 
mozgatója, avagy ezzel szorosabb kap­
csolatban van. A megélhetésértfolytatott 
küzdelem, az úgynevezett „létért való 
harc“ kezdi minálunk is átalakítani a 
társadalmat.

Gyárak füstös kéményeinek tövé­
ben ma már hasztalan keresnek a 
hazaszeretettől és vallásosságtól izzó 
lelkeket. Amazt kiirtotta az elégedet­
lenséget szító szociálisztikus dema­
gógia; emeznek meg hadat üzent 
nem csupán a ferde szocializmus, 
hanem ama körülmény is, hogy úgy 
a munkaadók, miként a munkások is í 
csekély anyagi haszonért, pár napi 
keresményért könnyedén lemondottak : 
a legideálisabb, legszentebb, de csak 1 
a lelket, a halhatatlan emberi lel- í 
két tekintő vallásos érzület istápo- 
lásáról, illetve az ezzel járó lelki kö­
telességek gyakorlásáról. Társadalmi 
alsóbb osztályaink alkalomadtán tömött, 
jól rendezett sorokban vonulnak fel. 
Megkap az erő látása, mit a munkás­
osztály körmeneteinél, tüntető felvo- |

„Mezőségi Híradó“ tárcája

Világkrónika.
Szilaj hullámok zugnak végig a tavaszi 

világon. A nagy városokból, ahol a népek 
százezrei élnek, az eszmék és népszenve­
délyek laboratóriumából nap nap után 
izgató híreket hordoz szerte széjjel a táviró, 
uj tanok uj harczokra serkentik az egész 
emberiséget országok és osztályok gyű­
lölködve néznek egymással farkasszemet, 
mind zavarosabbá lesz e chaos, amelyből 
a didalmas Uj kialakul — oh, százszor 
boldog az, ki a tavaszi természet ölében 
élve elvonulhat e világ zaja elöl, örven­
dezhet zöldelő mezőnek sárguló kalásznak, 
suttogó erdőnek, önmagának élhet s az 
örökké egyformán alkotó természetnek 
békességben örvendhet. Boldog az, aki 
lelkében nem érzi az indulatokat és szen­
vedelmeket, amelyeket az uj tanok for­
rongó tavasza zudit a szivekbe s nem 
törődik az emberiség tavaszával, hanem 
egyesegyedül a mezők, a rétek az erdők 

nulásainál akaratlanul is észreveszünk, j 
Reális okok, anyagi tekintetek tömő- I 
ritik egy kompakt egésszé, még a 
heterogén elemeket is ez erejükben 
bízva, — talán kissé el is bizakodva, 
— nem egyszer fajul féktelenséggé 
az ő mozgalmuk. Isten tudja milyen 
lesz a jövendő. Nemcsak a proletárok, 
maguk a komoly elemek, sőt mélyen 
gondolkozó tudós lelkek is a jövő 
zenéje gyanánt emlegetik a szociáliz- 
must. Ez manap sokak szemében még 
a mumus. Erősebb idegzetűek nem 
remegnek miatta. Nem is volna ok 
rá, hiszen a szociálizmus úgy a mi­
ként a kerészténység húsz századon 
át tanítja, nem békétlenséget, gyülöl- 
séget és rombolást teremne, ellenke­
zőleg, a nyugalom korszakát, a béke 
és egyetértés idejét volna hivatott 
visszavarázsolni.

Futótűzként terjed, hódit ez a mo­
dern szekta. Elégedetlen, a társadalmi 
fonákságok miatt gyülölséggel telített 
lelkek szítják a gyülölséget. Gyári 
munkásoknak heti, sőt mindennapi 
lelki táplálékuk e miazmás légkörből 
kerül ki s manap már falvak csendes 
népe, a földműves, az életrevaló, 
józan gondolkozásu földnép is sok 
helyen oda adta szivét, lelkét e nép- 
boldogitó eszméknek. Isten háza he­
lyett korcsmák faiai között, zavaros,

kikeletjével! Kevesen vannak már az ilyen 
boldogok. Az emberiséget izgató eszmék 
és szenvedelmek árja a nagyvárosokból 
mint a tenger hömpölygő árja rohannak 
szerte ki a vidékre, maholnap alig lesz 
már tuszkulánora, melyet megkímélnek 
bizsergető ölelésüktől. És ismét boldog 
az, akinek enyhet ád az erdő, akit elaltat 
a suhogó lomb, felébreszti a madárdal. 
Kevesen vannak ezek a boldogok, mert 
nő e s vadul gyilkolja az illúziókat, meg­
érlelvén a föld szürke porában a rideg 
pozitívumokat. Lejárt az álmok, a pász- 
toridillek s illúziók világa: munka és 
harcz lett ez az élet! ....

Aggódó bizalommal néz a magyar 
gazda a legközelebbi jövő elé, lesz-e eső 
ad-e érlelő napsugarat eleget az alkotó 
természet ? Változik és megváltozott is 
sok minden ezen a világon, amiről azt 
hitték hajdanában, hogy örökös lesz az 
élete, eszmék, irányok, hitek és erkölcsök, 
ami azonban ezernyi változáson keresztül 
mindig ugynegy marad, az igaz tiszta, a 
becsületes, az a folyton ujuló természet. A 

forradalmat szító, gyülölségtől izzó, 
trágárságig vallás és erkölcsellenes 
beszédek hallgatója a nép.

Tovább ne folytassuk, hanem kér­
dezzük meg, hogyan jutott idáig a 
vallásos és hazaszerető magyar nép ? 
Vájjon minden előkészítés nélkül, vagy 
bizonyos átmenet után pottyant a 
szociálizmus karjai közé? Az átmenet 
nem hiányzik és talán nem lesz fe­
lesleges, ha még idejekorán szóvá 
tesszük. Itt a mi vidékünkön a szo­
ciálizmus előtt egyelőre elzárt terület 
áll, de jöhet idő s talán nincs is olyan 
igen messze, mikor mifelénk is fel­
emelik a piros lobogót s a vallási és 
nemzetiségi fanatizmus forradalmi 
eszmékkel támogatva minden átmenet 
nélkül rögtönözhet vérfürdőt. Erre a 
napra a talajt öntudatlanul számosán 
készitgetik. A munkaerő kiaknázása, a 
munkásbérek mesterséges lenyomása, 
a durva bánásmód, legfőképpen pedig 
a vasárnapi munkaszünet áthágása 
költik ki erre felé is a ferde irányt. 
E tekintetken csehül állunk. Nagyobb 
tekintélyű, iskolát járt, de nem eléggé 
iskolázott és fegyelmezett eszü munka­
adók — akár csak a gyár tulajdono­
sok — az anyagi hasznot nézik. 
Nemhogy jó példát mutatnának, in­
kább a lelkiismeretbeli törvény áthá­
gására kényszerítik a népet. Szegény

gépszörnyetegek százezrei, az iskola s a 
hipermodern tanok, a tagadás szelleme s 
az uj tételnek ereje, nem tudják megin­
gatni az anyatermészetet ő trónusán, amely a 
Föld nevezetű csillagzat magván épült.

Csak ő, a nagy alkotó mozgatja a vi­
lágűr bolygóit s táplálja a mezők lilio­
mát, csak ő maradt a régi, de minden a 
mi emberi, az örök változás törvényének 
hódol.

Ha feltámadna sírjából az az ember, a 
kit száz év előtt eltemettek, bizonyára 
nem ismerne a világban az ö világára. A 
mögöttük maradt század folyamán gyöke­
resebbet változott a világ, mint a négy 
megelőző század alatt.

A nagy Páris az eszmék kohója. Itt 
vívja most nagy harczát a két tényező, 
amely ma még kezében tartja az orszá­
gok sorsát: az egyház és az állam. Nézi 
feszüli érdeklődéssel az egész emberiség 
e harc kimenetelét, mert Párisban most 
ismét uj utakat mutatnak, a rohamos 
gyorsasággal ösmeretlen czélok felé 
robogó haladásnak.

Egy törvényjavaslat fekszik a francia 
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a mindennapiért odaadja, feláldozza 
lelkiismeretbeli nyugalmát is s vallása 
szent napjain is robotol. Cselédeket 
látunk tulajdon ünnepeiken terhes 
mezei munkában. És ez ellen senki­
nek sincs kifogása, senki nem tilta­
kozik. Pedig írott törvényünk van, 
minek kevés jóakarattal érvényt le­
hetne szerezni. A lelki ügyek vezeté­
sére hivatott tényezők egymagukra a 
tapasztalható fonákságokat megszün­
tetni nem fogják. Számítanak és szá- 
mitaniok is kell a politikai hatóság 
szives közreműködésére. Különösen 
itt a Mezőségen kívánatos az erélyes 
fellépés és a vasárnapi munkaszünet 
betartásának szigorú ellenőrzése. És itt 
nyilvánuljon meg a jóindulat azoknak 
részéről is, kik eleddig a köteles 
munkaszünet betartásával édes keve­
set törődtek. Látszólag kicsiny, de 
horderejében, következményeiben rend­
kívül fontos és figyelmet érdemlő 
dologról van szó. Ne engedjük, hogy 
a nép, a mi népünk is idővel az ör­
vény felé vezető lejtőre jusson. Az 
elővigyázat sok kellemetlen dolognak 
vágja útját, a nemtörődömség mindig 
megboszulta magát.

Utazás egy párbaj körül.
A kard, amely átjárta Keglevich gróf 

szivét, a vér, amely kibugygyant a halá­
los seb nyomán, minden érvnél hatáso­
sabban argumentál a párbajnak elkeresz­
telt embergyilkolási sport ellen. S mint 
már annyiszor, a halállal végződött párba­
jok után, most is támadt egy kis orszá­
gos felzúdulás a párbaj ellen s mire e 
sorok napvilágot látnak, bizonyára el is 
múlt már a párbajellenes hangulat.

Azaz, hogy a párbajellenes hangulat ál­
landóan megvan. Még a legpárbajozóbb 
krakéler is, ha csak nem buta s nem el­
durvult, elméletileg azon a nézeten van, 
hogy a párbaj se nem helyes, ^e nem 

kamara előtt, amely szerint megszűnik az | 
eddigi viszony és a felekezetek közönsé­
ges egyesületnek, magántársulásoknak 
tekintetnek; és minden vallási cselekmény, 
az istentisztelet, a temetés, az esküvő, a 
harangozás, a misézés közigazgatási tör­
vény által profánul őriztetetik ellen, eppen 
úgy, mint egy részvénytársaság közgyűlése, 
vagy egy népgyülés. Képzeljék el áhítat­
hoz szokott templomot tieztelő olvasóink, 
mit tesz az, ha a vasárnapi szent misé- 
séhez a rendőrkapitányságtól bélyeges 
kérvényben gyülenezési engedélyt kell 
kérni? Mit tesz az, ha a temetésnél nem 
szabad az utcán végigvinni a keresztet, s 
harangozáshoz is hatótósági engedélyt kell 
kérni. Szinte ejképzelhetetlen ez az álla­
pot nálnnk Magyarországon, a vallási pi- 
étás hazájában. És francia papság ezzel 
szemben nagy dologra szánta el magát.

Kimondták a püspökök és a plébánosok 
hogyha az egyházirtó törvény életbe lép, 
sztrájkolni fognak. Nem miséznek, nem 
temetnek, nem esketnek, haldoklókat nem 

igazságos dolog — de párbajozni mégis 
muszáj. Muszáj, mert a középkor hagyo­
mányai és hadseregünk szelleme fentart- 
ják a párbaj intézményét, mert a magyar 
társadalomban vezérlő szerepet játszó 
Nemzeti Kaszinó és Országos Kaszinó 
nem tűrnek meg más gavallért a tagjaik 
között, mint a ki párbajozik és fegyveres 
elégtételt ad. S természetes, hogy a vi­
déki kaszinók s úri társaskörök s az egye­
temi ifjúság ennek folytán feltétlenül hó­
dol a párbaj intézményének. Manapság a 
legtöbb intelligens ember tartalékos ka­
tonatiszt s nem kell egyéb, csak egy 
névtelen feljelentés s az ezredparancsnok- 
ság megindítja a vizsgálatot hogy kor­
rektül, párbajképesen járt-e el az illető 
feljelentett a lovagias afférben. S ha úgy 
találják, hogy az illető eljárása nem volt 
megfelelő a katonai párbaj kódexnek, — 
kilökik a tisztikar kebeléből. Annyira va­
gyunk még mi itt Magyarországon, hogy 
becsületét, exisztenciáját veszítheti el az 
olyan ember, aki nem fogadja el a párbaj 
intézményét.

Törvénykönyvünk külömbséget tesz a 
szándékos emberölés és a párviadal kö­
zött. Fegyház, esetleg akasztófa jár ki az 
első cselekményért, a másikért azonban a 
finom és könnyű uraknak való államfog. 
ház s nem is ur az, aki legalább egyszer 
nem ült Vácott, vagy Szegedében. Ez a 
külömbség az okozója annak, hogy lecsi- 
lapithatatlanul dühöng a párbaj mánia, 
mert ha a párbaj viadalt a büntető törvény­
könyv közönséges bűnténynek minősítené, 
akkor bizony nem is párbajoznának.

S mért teszi ezt a külömbséget a tör­
vény és a társadalom ? Mennyiben neme­
sebb, kiválóbb, tisztességesebb a párbaj 
a szándékos emberölésnél? Hol vannak a 
megkülömböztető, tisztes motívumok, 
melyek a párbajt a szándékos emberölés 
fölé helyezik?

Megsérti egymást két ur. Az egyik 
erős, izmos, szilaj, indulatos, a másik 
vézna, gyenge, gyámoltalan. A kettő kiáll 
egy szál kardra. Dicsőség-e, tisztesség e 
az erősebbnek, ha leveri a másikat? Vagy 
megfordítva, ha a véletlen szerencse ked­
vezése folytán a vézna üti le az erőset: 
hol itt az igazság ? Ha a sértésért bénává 

részesítenek az egyház szentségében. Nagy, | 
különös, sőt sok tekintetben borzasztó 
dolog az, amit egyház és állam Francia 
országban egymás ellen elkövetni akarnak. 
Rabigába kerül az egyház és vallás nélkül 
fog állani az ország.

Szörnyű harca ez az eszméknek I
S tízezer kilóméternyire tőlünk háborúk 

harca folyik. Még mindig dühöng az orosz­
japán vérengzés, az óriás mély sebet ka­
pott, ki tudja, ki fogja-e heverni tudni? 
E sorok írója a minap megismerkedett 
egy orosz katonaorvossal, a ki a mand- 
zsuriai harctereken egész az idei április 
haváig teljesítette nemes hivatását. A dok­
tor a Sahónál megsebesült és egy évi sza­
badságot kapott, hogy sebét és abszolút 
fáradságát kiheverje. Az orvos jó orosz 
hazafi, szereti a cárt s kevés érzéke van 
az orosz forradalmi elemek követelései 
iránt. S ez az ókonzervatív orosz hazafi 
haragtól remegő hangon mondta e sorok 
Írójának:

— Nincs a világnak az a hadserege, 
a mely a japán katonának ellen tudna 

[ tesszük, megnyomorítjuk, esetleg megöl­
jük a sértőt: megfelelő elégtétel-e ez: 
Vagy ha éppen a sértő küldi a másvi­
lágra a sértettet : igazság-e ez?

Mondják, hogy a férfiú erények, a sze­
mélyes bátorság próbája a párbaj, amely 
nélkül végleg elsatnyulna ez az elpety­
hüdt emberiség. Lám, a matróz a viharos 
tengerre száll, a tűzoltó berohan a láng- 
tengerbe, a katona elmegy a csatába, 
Mandzsúriában százezrek néznek szembe 
a rettentő halállal : hát ez nem bátorság? 
Hja, ezek párbajképtelen elemek, mert a 
gavallér bátorság az egészen más valami.

S ebben igazuk van. A párbajbátorság 
nem egyéb, mint osztálygőg, amelylyel a 
mi szegénységében s tudatlanságában is 
oly gőgös úri osztályunk magát a keres­
kedőtől, munkástól, a párbajra rá sem 
hederitő tiszti s kardbojtra nem alkalmas 
polgári osztálytól megkülömbözteti.

Aki a dolgok mélyére lát, kell, hogy 
az osztálygőgben lássa a párbajmánia fen- 
tartásának okát.

Két vagy három év óta alakul már a 
párbajellenes liga s nem tagadható, hogy 
egyes alapítók dicséretes buzgalmat fejte­
nek ki. De buzgalmuk kárba vész, mert 
hiszen ők is párbajoznak, ha kihívják 
őket. Ök is ki vannak téve az erkölcsi 
halálnak, ha elégtételt nem adnának. S 
komolyan nem fogja fel senki azt a pár­
bajellenes ligát, bármennyire szeretné is.

A párbajmániának elejét csak az veheti, 
ha törvényt hoznak, amely szerint a pár­
bajt fegyházzal büntetik.

HÍREK és VEGYESEK.
Emlékeztető.

Szombat, jun- 17. Rainer. Vasárnap, jun. 18 

Szentháromság vasárnapja. Hétfő, jun. 19. Gyár­

iás és Prot. vért. Kedd, jun. 20. Szilvél. Szered# 

jun. 21. Gonz. Alajos. Csütörtök, jun. 22. Űrnapja 

Péntek, jun. 23 Ediltrud. Szombat, jun. 24. Kér 

szt. János szül.

— Olvasóinkhoz. Lapunk következő 
számával zárul a M.-Hiradó első ne-l 
gyedéve. Istennek köszönjük, hogy oly 
sok nehézséggel küzdve, lelkiismeretes 
munkával szellemi és anyagi áldozatta 

állni. Ördögök ezek az apró, sárga harco­
sok, vitézségük, halálmegvetésük ritkitja a 
párját a harcoló népek történetében, ágyúik 
utólérhetetlenül tökéletesek s hadvezéreik 
mindmegannyi Napóleon. Oroszországot 
le fogja tiporni a japán katona, ez lesz a 
sárga faj első nagy diadala az elpusztult, 
elkorcsosodó, tulfinom fehér faj fölött. Jön 
a sárga invázió, Oroszország után majd a 
hü szövetséges Anglia következik s a né­
met, a francia. Megmozdul a kínai az 
indus és a tatár tenger, jön az uj tatár­
járás az uj Batukánokkal . . .

így beszélt a busuló orosz és közbe fel­
hajtott nyolc-tiz pohár rumot. így üdülnek 
a muszka hősök.

S a fehér cár birodalmának belsejéből 
is gyászos híreket hoz a táviró. A forrongó 
munkásság egyesült, a forrongó pol­
gársággal, vér folyik naponta orosz 
városok utcáin s a helyett, hogy a közös 
haza ellenségei öldösnék a kozákok mand- 
zsuria harctereit, testvérvért ontanak a cár 
zordon katonái.

Mi magyarok is esztendők sora óta 
vivjuk társadalmi harcunkat, amely harciak
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elő, mi nagy szó egy országos vásár le­
zajlása után. Eső, áldásos eső az annál 
bővebben hullott. Vevő és eladó bőrig 
ázott a vásár napján. Hanem azért fia 
panasz sem volt emiatt. Áldást hoz a bő­
séges csapadék, mi ezreknek igér bőséges 
termést.

— A pünkösdi ünnepek első napján 
templomainkat a sáros ut miatt kisebb 
számban kereshették fel a hivők. Mégis 
csak tarthatatlan állapot, hogy a templo­
mainkhoz vezető ut van a legrosszabb 
karban. Ideje volna már, hogy valami 
módon segítsen községünk e fonák 
helyzeten.

— Vizsgák. A mocsi állami elemi nép­
iskolában folyó évi jun. hó 15-én—16-án 
tartattak meg az évzáró vizsgálatok. Meg­
szoktuk már, hogy iskolánk szakavatott 
és lelkiismeretes tanítói kara minden is­
kolai év végén kielégítő eredményt mutat 
fel. Most is sok utánjárás, egy hosszú 
tanévnek annyi napja, oly sok órája meg­
hozta az eredményt. Tanúi voltunk a ki­
csinyek vizsgájának és jóleső érzéssel 
mondhatjuk, hogy a jelen iskolai évi sem 
hagyott fenn semmi kívánni valót. Elis­
meréssel vagyunk az évzáró vizsgák után 
és a jól végzett munka urán édes, nyu­
galmas üdülést kívánunk az érdemes ta­
nítói testületnek.

— Értesítés. Már megelőző számunban 
jeleztük és most is ide írjuk, hogy a mocsi 
fogyasztási szövetkezet előmunkálataihoz 
kiküldött bizottság elnöke az érdeklődőket 
jun. 25-ikének délutáni 4 órájára értekez­
letre hívta össze. Előreláthatólag népes 
lesz az értekezlet, mert a mint értesülünk 
az eszmét igen sokan rokonszenvesen 
fogadták és karolják fel.

— Gyáraink. Van nekünk mocsiaknak 
négy gyárunk. Ketteje kalap-gyár a nyári 
szezon idején, ketteje pedig szikviz-gyár 
az izzasztóan meleg nyári napokra. Ez 
utóbbi gyárak tulajdonosait a közönség 
nevében arra kérjük, hogy a szódának 
nevezett szikvizet, ezt a hűsítő és gyön­
gyöző folyadékot minél Ízlésesebb formá­
ban, illetve keretben bocsássák a fogyasztó 
közönség rendelkezésére. Nem panasz ez 
tőlünk. Inkább arra törekszünk, hogy az 
esetleges panaszoknak még idejekorán 
elejét vegyük.

Velős mondások.
— Közli: Pe—ö. —

A gondolat a szó lelke, a hang csak 
köpenyeg.

Az emberiség nagy része legtöbbet sa­
ját kényelme eléréséért fárad.

Nem a pénzt szeretjük, hanem a jólétet, 
a kényelmet s az élet ezer örömeit, a mik 
az által megszerezhetők.

Csak az értheti meg mások szenvedé­
seit, a ki maga is szenved.

Az a fa melynek gyökere mélyre nyúlik 
nem félhet a széltől.

Egy pillatnyi tévedés sokszor egész 
életre való gondot okoz.

A becsület a kapu, mely a boldogságba 
vezet.

A férfiak azt csodálják, a kit szeretnek, 
a nők azt szeretik a kit csodálnak.

ennyi időt tölthettünk a közügy szolgá­
latában. A megpróbáltatás, a sok oldal­
ról tapasztalt visszavonulás, a kicsinyes 
személyi és más tekintetek nem riaszta­
nak vissza a munkától, sőt mindezek 
megacélozták erőnket. Olvasóinknak nem 
nagy, de annál kitartóbb és lelkes sora 
velünk tart és nem engedi porba esni 
mindnyájunk édes ügyét, a Mezőség ér­
dekeinek jelkarolását és előbbrevitelét. 
Köszönjük a nekünk előlegezett bizalmat 
Törekedni fogunk, hogy azt a jövőre fo 
kozottabb mértékben kiérdemeljük. Szives 
munkatársainkat, olvasóinkat tisztelettel 
kérjük, hogy a közönséget érdeklő dol­
gokról minél szorgalmasabban értesítsék 
szerkesztőségünket, hogy kis lapunk az 
egész Mezőség életének hü kifejezője le­
hessen. Tartsanak meg ezután is szives 
jóindulatukban, hiszen ez az egyetlen 
jutalmunk, mit fárasztó munkálkodá­
sunkért talán mindenkitől elvárhatunk. 
Egyben kérjük előjizetőinket, hogy a jövő 
évnegyedre az előfizetési összeget bekül­
deni és ügyünknek másokat is megnyerni 
iparkodjanak. Kiváló tisztelettel

a szerkesztőség.
— Boldog idők. így kell neveznünk a 

mostani időket. Máskép nem is szólhat­
nánk a politizálás veszélye nélkül. Nem 
fizetünk adót és nem viszik katonának 
az arany ifjúságot, pedig a népdal szerint 
az Isten is katonának teremtette. Az 1905-ik 
esztendőből is eltelt már két negyed, vagy 
köznyelven szólva két fertály. A dob nem 
pörög és a végrehajtók szintén pihennek. 
Félös, hogy nemsokára mindkettőnek an­
nál több dolga akad.

— Egy derék Iparos haláláról veszünk 
hirt. Váradi Béla, ki pár évvel ezelőtt 
Mocson lakott és innen Kolozsvárra tette 
át lakását, a napokban Kolozsváron elhalt. 
A boldogultat nagyszámú családja gyá­
szolja.

— Megszoktuk inár, hogy vásár alkal­
mával holmi eleven tárgy az újságírás 
horgára is kerül. E tekintetben kivételes 
volt a júniusi országos vásárunk. Egy-egy 
szeszokozta kurjantás zavarta csupán a 
csendet. Lopás és veszekedés nem fordult 

rugója a nyomor és az intelligens prole­
tárok elégületlensége. Az iskolák ezrével 
termelik az intelligens gondolkodű ko­
ponyákat és korgó gyomrokat. A ta­
nult ember sem tud manapság ren­
desen megélni, hogyan kell tehát még- a 
munkásnak vegetálnia ? Jellemző adalék 
zavaros társadalmi állapotunkhoz azaz in­
dítvány, melyet a vidéki hirlapirók országos 
szövetsége elé terjesztettek. Arról szól 
ez az indítvány, hogy mondja ki a szövet­
ség, hogy a hirlapirók szakegyletet ala­
kítva belépnek a szociáldemokrata pártba, 
íme, oly nagy a nyomorúság a szellemi 
munkások elitje, az újságírók között, hogy 
jogos anyagi érdekeiket csak azon az utón 
találják megvédhetőnek, amely utón a ka­
zánkovács találja. Ha valóra válna ez az in­
dítvány, mindmegannyi forradalmi szociál­
demokrata szerkesztené a napilapokat, a 
mi a magyar haza veszedelmét jelentené. 
Persze nem lesz az indítványból semmi, 
nemcsak azért, mert az újságírók zöme 
sokkal jobb magyar, semminthogy nemzet­
közi forradalmi szocialista legyen, de azért 
is, mert bohém, széjjelhuzó nép az újság­
író, amely soha nem lesz egy véleményen, 
egy akaraton.

Krónikás.

Sárréti adomák.
Az mán más.

— Tiszteletes ur baj van I állít be a 
komándi református paphoz a tehén csordás.

— No mi baj van János ?
— A másik tehene agyonszurta a tiszte­

letes ur tehenét.
— Hát tehénért — tehén János.
— Igen ám, de a tiszteletes űré szúrta 

agyon a másikét.
— Az mán mds\

Közli: Dr. H. D.

Sz. 2302/905. tkvi.

Hirdetmény.
Mocs községre nézve az 1892. XXIX. 

t.-cz. értelmében a tényleges birtoko­
sok tulajdonjogának a telekjegyző­
könyvekbe való bejegyzése és a telek­
jegyzőkönyvi bejegyzések helyesbitésk 
iránti eljárás befejeztetvén, ez azzal 
a felszólítással tétetik közzé:

1. hogy mindazok, kik az 1886. 
XXIX. t.-cz. 15. és 17. §-ai alapján, 
ideértve e §-oknak az 1889. XXXVIII. 
t.-cz. 5. és 6. § aiban és az 1891. 
XVI. t.-cz. 15. §. a) pontjában foglalt 
xiegészitéseit is — valamint az 1889. 
XXXVIII. t. ez. 7. §-a és az 1891. 
XVI. 15. §. b) pontja alapján eszközölt 
bejegyzések vagy az 1886. XXIX. t.-cz. 
22. §-a alapján történt törlések érvény­
telenségét kimutathatják, e végből tör­
lési keresetöket hat hónap alatt, vagyis 
az 1905. évi december hó 11-ik 
napjáig bezárólag a telekkönyvi ható­
sághoz nyújtsák be, mert az ezen meg 
nem hosszabbítható záros határidő el­
telte után indított törlési kereset annak 
a harmadik személynek, a ki időköz­
ben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrá­
nyára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, a kik az 1886. 
XXIX. t.-c. 16. és 18 §-ainak esetei­
ben, ideértve az utóbbi §-nak az 1889-ik 
XXXVIII. t.-cz. 5. és 6. §-aiban fog* 
lalt kiegészítéseit és a tényleges birtokos 
tulajdonjogának bejegyzése ellenében 
ellentmondással élni kívánnak, Írásbeli 
ellentmondásukat hatónap alatt, vagyis 
1905. évi december hóll-ik nap­
jáig bezárólag a telekkönyvi hatóság­
hoz nyújtsák be, mert ezen meg nem 
hosszabitható záros határidő letelte 
után ellentmondásuk többé figyelembe 
vétetni nem fog;

3. hogy mindazok a kik az 1—2 
pontban körülirt eseteken kívül az el­
járás és az ennek folyamán történt 
bejegyzések által előbb nyert nyilván­
könyvi jogaikat bármily irányban sértve 
vélik, ideértve azokat is, kik a tulajdon­
jog arányának az 1889. XXV1IÍ. t.-cz. 
16. §-a alapján történt bejegyzését 
sérelmesnek tartják, e tekintetben fel­
szólalásukat tartalmazó kérvényüket a 
telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt 
vagyis 1905. évi december hó 11-ik 
napjáig bezárólag nyújtsák be, mert 
ezen meg nein hosszabbítható záros 
határidő elmúlta után az említett be­
jegyzéseket csak a törvény rendes ut­
ján és csak az időközben nyilván­
könyvi jogokat szerzett harmadik sze­
mélyek jogának sérelme nélkül támad­
hatják meg.
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Egyúttal figyelmeztetnek azok a 
felek, a kik a kiküldöttnek eredeti 
okiratokat adtak át, hogy a mennyiben 
azokhoz egyszersmind egyszerű máso­
latokat is csatoltak, vagyis ilyeneket 
pótlólag benyújtanak, az eredetieket a 
telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

A kir. jb. mint tkvi hatóság.
Mocs, 1905. május hó 27-én.

Torday Sándor,
kir. jbirő.

Hirdetések
olcsó ârbarț feívéíeíneR 

a Riaáófjtoafaíban.

[ ziml lmok,
legújabb modellüek, kitűnő 
zongora hanguak, dupla 
acél szerkezetűek készül­
nek saját műhelyemben;

részletfizetésre és kőlcsön- 
zzzzz képen is kapható, =

az öntanulási czimbalom- 
iskola, amelyből megtanul­
hat mindenki magánosán 
tanító nélkül alaposan kot- 

■— tából czimbalmozni. —

= Kapható 10 koronáért. —:

Kovács 'János
okleveles cimbalomtanárnál

Pudape^t, Erzsébet-körut 5.
Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.

p* Az egészség a fő! 
í

Budapest, Vili, József-utcza 28.
Szabadalmi szám 16794.

-mi —
BECK KÁROLY-féle újonnan feltalált és 
szabadalmazott ablakszellőztető készüléke.

Magyar gyártmány, mely most már felülmúlja 
az összes külföldi és mostanáig alkalmazott 
szellőzőket, úgy czélszerüségben, jóságban, 
mint olcsóságukban. Minden ablakra alkal­
mazhatók. Egészségügyi szempontból 45% 

nyitás által légvonat kizárva.
Ablakszellőztető-készülékeim használatban 
vannak a következő nevezetesebb helyeken: 

Budapest, Nemzeti Kaszinó, Kossuth L.-utcza.
— Kereskedelmi Minisztérium, Budán. — Ref. 
főgymnázium, Deák-tér. — Magy. kir. Ludovika 
Kispesti állami elemi iskolában s több kór­
házakban és iskolákban, a fővárosbun és vi­

déken, kitűnőnek bizonyult.
Megrendelések úgy Budapesten, mint a vi­

dékre gyorsan és pontosan eszközöltetnek.
Ablak-szellőzők 7 kor. 60 fill.-től feljebb
— Költségvetések ingyen és bérmentve. — 

Több mint 3000 drb már használatban van 

Számtalan elismerő levél van kezeimben, mely 
a t, közönség megelégedését nyilvánítja. — 
Mérték vétele végett szíveskedjék hozzám

I **** 
! ** 

melyet csakis kellő szellőztetés által érhetünk el * 

BECK KÁROLY * 
szabadalmazott ablakszeilőztető-készülék készitg^ 
- --------- _. - — *
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-------- ---------- -------------------------------------------- ® 
J fordulni. Mindennemű épület és műlakatos 

munkát készítek a legjobb kivitelben.

® 
*

"legnagyobb könyvnyomda'
AJAROS-VÁSÁRHCLYT, (a rórtReH a VArosházzai. s»&»ben.)
Legelegánsabb íövifeiü eljegyzési érfesiféje^ és esküvői njegíjiVÓKféí óra, névjegye^ 10 perc aíaff Jsé§xüíiyeK el.

-.....~= 1000 darab üzleti boríték céggel 3 korona.

Nyomatott Adi Árpád könyvnyomdájában Maros-Vásárhelyt.

- --------------_-------—-------- ------------ ----------------------------- - ---------------- .------------------.-----  .. Hullj - ■

KERESKEDELMI IRODA
BUDAPEST, KEREPESI-UT 65._____

Küldemények utánvét mellett. f/leg nem felelő visszavétetik.
Szenzációs teljes complett remek ágykészlet rumburgi vászonból, 2 párna, 1 kaprice, 1 paplan áthuzat, szegélyes, pivatos minta 4 fft 00 kr.

fljour kidolgozás 6 frt 50 kr. Kézi slingelés ? frt 50 kr.
Kelengyevásson valódi és legfinomabb 6 frt 90 kn

Különlegesség: Double-selyem imitáció paplan, felül és alul ké* spinben remekül kidolgozva, mindkét oldalán használható, minden 
színben csak 6 írt 90 kr,

Menyasszonyi és csecsemő-kelengyék már ? frftól feljebb.
Remek 6 személyes kávés készlet, miden színben csak 95 kr., 1 frt Crcaezlepedő legfinomabb, varrás nélküli 1 frt 35 kr.

40 és 1 frt 90 kr. Remek női ing vászonból kézi hímzéssel 85 kr, 1 frt 15 és 1 frt 55 kr.
Finom ajour 6 személyes kávés készlet, minden színben 2 frt 20 Remek női chiffon ing schweizi hímzéssel csak 1 frt 10,1 frt 42 

kr. 2 frt 90 és 3 frt 45 kr. és 1 frt 74 kr.
Rem,ek 6 személyes vászon Damaszt garnitúra csak 2 frt 10 kr., Remek női háló corzeta, nagy választékban csak 98 kr., 1 frt 25

1 frt 90 kr., 3 frt 40 és 3 frt 90 kr. és 1 frt 56 kr.
Szép mintázott vászon törülköző 6 drb csak 1 frt 25 kr., 1 frt 72, Remek női chiffon nadrág 90 kr., 1 frt 18 és 1 frt 45 kr.

2 frt 90 és 2 frt 10 kr. Remek női chiffon alsószoknyák, hímzéssel csak 1 frt 35, 1 frt
30 rőfös csoda vászon csak 3 frt 65 kr. 75 és 2 frt 25.
30 rőfös vég bőrvászon csak 4 frt 15 kr. Legújabb női ajour vászon ing mesés olcsó ára csak 1 frt 65 kr.
30 „ ,, irlandi vászon csak 4 frt 95 kr. Remek cloth és posztó alsó szoknyák csak 1 frt 65, 2 frt 15 és
30 „ „ gyöngy vászon csak 5 frt 45 kr. 3 frt 22 kr.
30 „ „ rumburgi vászon csak 5 frt 60 kr. Férfi ing, legdivatosabb, finom angol batiszt, puha mellű külön-
30 „ ,, príma rumburgi vászon csak 6 frt 40 kr. legesség 1 frt 55 kr.
50 „ „ rumburgi vászon csak 10 frt 40 kr. Férfi ing. redős, vagy piké mellű legjobb R. chiffonból csak 1 f. 40 kr.
30 „ „ jó chiffon csak 4 frt 65 kr. Férfi háló ing legjobb chiffonból divatos mintában csak 1 frt 15 kr,
30 „ „ R. chiffon csak 5 frt 40 kr. Selyem cloth paplan, remek munka, minden színben csak 3 frt 95 kr.
30 ,, ,, R. R. chiffon csak 6 frt 85 kr, Cachemir paplan ép úgy készítve 3 frt 85 kr.
30 „ „ csíkos kanavász csak 3 frt 25 kr. Női és férfi legújabb battist divat zsebkendők fehér és mintázott,
30 „ ,, csikós vagy kockás príma kanavász csak 4 frt 55 kr. tucatja 1 frt 75 kr.
30 „ „ speciális kanavász 5 frt 40 kr. Harisnyák, női és férfi, minden árban és minőségben, legjutányo-
30 „ „ fehér csikós csinvat 6 frt 35 kr. sabban,
v° ” , ,fe,hér virá9°s csinvat 7 frt 40 kr. Pohártörlők vászonból, tácatja 96 kr.
Varrás nélküli vászonlepedő 2 m, hzsszá és IV2 m. széles csak 92 kr. paplanhuzatok mérték után, finom vagy erős szálú vászonból varrás 
Ugyanaz remek vászonból 1 frt. 5 kr. nélkül, egy szélességben 2 frt. Ugyanaz szegélyekkel 2 frt. 50 kr.
Stlasz-sdyempaplan minden színben, gyönyörű kivitelbe 7 frt 50 kr férfígállcrok a létező legjobb és legfinomabb minőségben tu- 
Ugyanaz divatos fodorral 10 frt 50 kr. catja 1 frt. 80 kr.
paplan-gombok selyem paszomány kézimunka, tucatja 30 kr. Ugyanaz közép jó minőségű tucatja 1 frt. 20-
Égj éhként minden e szakmához tartozó legfinomabb árukkal is szolgálhatunk s tekintettel arra, hogy csakis direkt 

___ _______________  gy rakat képviselünk, ugyanoly, aránylag mesés olcsó árakban száílithatjuk.____________
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